



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
08 июня 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймыр готов к пассажирской речной навигации.

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке прошел общегородской субботник
- В Дудинке отремонтируют библиотеку
- Северный завоз стартовал

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Заболевших коронавирусом в Норильске стало больше на 27 человек

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- 5 400 кубометров загрязнённого грунта собрано в черте ТЭЦ-3 за последние сутки
- Разлившееся в Норильске топливо вышло за установленные ограждения
- Fitch подтвердило рейтинг "Норникеля" на уровне "BBB-" со стабильным прогнозом

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Оперативная информация по ситуации с коронавирусной инфекцией в крае
- Край удерживается на третьем месте в Сибири по распространению коронавируса среди населения
- Красноярский край получил более 2 миллионов бюллетеней для голосования по поправкам в Конституцию

**6. СМИ о России:**

- ВОЗ призвала Россию готовиться к возможному росту числа случаев заражения коронавирусом
- Путин поручил продлить выплату пособия по безработице до 1 октября
- Всемирный банк ожидает спада экономики России на 6% в 2020 году
- Россия открыла границы для въезда-выезда некоторых граждан
- В России появится федеральный регистр сведений о населении
- В АТОР предупредили о подорожании отдыха в России на 30%
- Обязательная маркировка обуви и лекарств будет введена в РФ с 1 июля
- После ЧП в Норильске власти ужесточат ответственность за аварии и обяжут оплачивать вывод опасных объектов из эксплуатации

**7. Разное:**

- Поправки и демократия

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

**Таймыр готов к пассажирской речной навигации.** Первый рейс из Красноярска в Дудинку запланирован на 16 июня.

Этим летом пассажиров на Таймыре будут перевозить теплоходы «Хансута Яптунэ», «Станислав Гуменюк», «СП-4», «Таймыр», а также пассажирский мелкосидящий водометный катер «Логата».

Как сообщили в администрации Таймыра, теплоход «Станислав Гуменюк» будет курсировать между островной и материковой частью городского поселения Диксона, в этом году запланировано 164 рейса. Теплоходы «Хансута Яптунэ» и «СП-4» будут перевозить пассажиров по направлениям Дудинка – Усть-Порт – Караул – Носок – Байкаловск – Воронцово – Дудинка. Первый рейс запланирован на 10 июня. Общее количество пассажирских перевозок на Енисее в караульском направлении в 2020-м составит 53.

В сельском поселении Хатанга в этом году будут ходить два судна: теплоход «Таймыр» и катер «Логата» на 30 посадочных мест. Всего 29 рейсов в северном и южном направлении.

Первый пароход из Красноярска запланирован на 16 июня, из Дудинки – на 20 июня. На этом направлении работает два судна – «Валерий Чкалов» и «Александр Матросов», каждое вмещает по 250 человек.

Все рейсы будут выполнять при строгом соблюдении мер, введенных в связи с распространением коронавирусной инфекции. Пассажиров допустят на судно только при наличии масок и перчаток. Кроме того, после каждого рейса будут проводить полную дезинфекцию водного транспорта.

Напомним, пассажирские перевозки субсидируют в рамках муниципальной целевой программы по доступности транспортных услуг и финансируют за счет средств районного бюджета. На эти цели предусмотрено почти 37 миллионов рублей – на 22% больше по сравнению с прошлым годом.

Как ранее писал «Таймырский телеграф», из-за теплой зимы навигация на Енисее в этом году началась раньше обычного. Северный завоз на Таймыре стартовал в первых числах июня.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке прошел общегородской субботник

Пятого июня, в рамках Всемирного дня охраны окружающей среды в Дудинке состоялся общегородской субботник. В экологическом десанте приняли участие более 1200 сотрудников из 32-х предприятий и учреждений, деятельность которых не приостановлена в связи с действием ограничений для профилактики коронавируса, включая коллективы городской и районной администраций. В список территорий, очищенных усилиями горожан вошли наиболее загрязненные участки Дудинки: «Заполярный бульвар», территория склона ручья «Ароматный», сквер в районе кинодосугового центра «Арктика» и другие. Сотрудники АО «Таймырбыт» провели очистку в районе теплотрасс на улицах Матросова, Островского, Щорса, Горького и Советская. Кроме этого, специалисты отдела архитектуры и градостроительства администрации города провели работы по обновлению объекта малой архитектурной формы «Спящие коты» и скульптуры нганасанской девушки.

В результате проведенного мероприятия, горожанами и предпринимателями города, осуществляющими уборку вокруг своих торговых объектов, было собрано более 105 кубометров мусора.

### В Дудинке отремонтируют библиотеку

В течение лета практически во всех помещениях библиотеки семейного чтения пройдет капитальный ремонт. Подрядчик приступит к работам 8 июня.

В рамках заключенного контракта специалисты ИП Тереньтев выполнят ремонт пола, помещений входной группы, читального зала и книгохранилища библиотеки. На первом этапе

будет произведена разборка устаревших плитусов, напольного покрытия из древесноволокнистых плит, демонтаж дверных коробок и подвесных потолков. Далее строители займутся устройством гидро-, тепло-, звукоизоляции, установкой новых напольных покрытий, дверных блоков, стальных радиаторов, подвесных потолков, светодиодных светильников, покраской отремонтированных поверхностей и другими работами.

Финансирование ремонтных работ производится за счет средств Администрации города Дудинки и составляет около 870 тысяч рублей. Заключенный контракт обязывает подрядчика завершить работы к пятому августа 2020 года.

### **Северный завоз стартовал**

По информации комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации Дудинки началась компания по доставке угля и горюче-смазочных материалов в поселки муниципального образования. На сегодняшний день порядка 1452 тонны твердого топлива доставлено рекой в поселок Волочанка. Для того, чтобы полностью обеспечить 145 дворов и сельский клуб в населенный пункт осталось завезти порядка 200 тонн угля. Всего в 2020 году в поселки муниципального образования «Город Дудинка» будет доставлено 4 940 тонн угля.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Заболевших коронавирусом в Норильске стало больше на 27 человек**

По данным Роспотребнадзора, число зарегистрированных пациентов с COVID-19 в Норильске за выходные выросло на 27 человек. Таким образом, всего диагноз лабораторно подтвердился у 118 норильчан. Из них уже выздоровел 61 человек.

На домашнем карантине сейчас находятся 377 норильчан. В целом в Красноярском крае за все время диагноз «коронавирусная инфекция» в лабораториях подтвердили у 5460 человек. Из них вылечились 1570, 49 – скончались. Темп прироста заболевших в регионе в среднем за сутки сейчас составляет 3%.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

### **5 400 кубометров загрязнённого грунта собрано в черте ТЭЦ-3 за последние сутки**

Продолжаются работы по ликвидации последствий разлива топлива на двух боевых участках МЧС. Первый расположен на базе хранилища топлива ТЭЦ-3, где за прошедшие сутки собрано и вывезено 5 400 кубометров грязного грунта, из зумпфов-накопителей извлечено 200 кубометров водонефтяной смеси, работы по откачке продолжаются.

По словам начальника штаба по ликвидации Александра Чуприяна, на втором участке в акватории реки Амбарной за сутки сделано больше, чем вчера - откачено в ёмкости 1 076 кубометров водонефтяной смеси. В резерве спасателей мягких мобильных резервуаров на общий объём 12 тысяч кубометров.

Те участки, где топливо с воды собрать невозможно или уже поработали скимеры, спасатели обрабатывают сорбентом. За прошедшие сутки этим материалом обработано 4 000 кв. метров (в целом более 26,5 тысяч кв. м), - по площади, около 23 километров - по протяжённости в заводях, ручьях и карманах реки.

Вчера впервые на месте ликвидации была применена авиация для переброски ёмкостей к месту ведения работ. Течение и сильный ветер заставляют спасателей перемещаться с места на место вслед за пятнами топлива вместе с оборудованием, техникой и материалами. Со вчерашнего дня полутонные мягкие ёмкости решено было переносить за отрядами на внешней подвеске вертолёт, что позволило спасателям быть более мобильными.

Ежесуточно представители Росприроднадзора берут пробы на водной поверхности и земле. Значения предельно допустимой концентрации (ПДК) уменьшаются ежедневно пропорционально количеству собранной водонефтяной смеси. По последним данным, в

минувшие сутки ПДК вредных веществ в наиболее сложных местах превышает норму уже в 60 раз против 200 прежних показателей.

В рамках борьбы с пандемией коронавируса медики Норильска начали брать тесты у спасателей, в том числе в штабе. Медицинских специалистов перебрасывают в лагерь вертолетом для профилактических мероприятий.

«Заполярная правда»

### **Разлившееся в Норильске топливо вышло за установленные ограждения**

Специалисты министерства экологии Красноярского края выявили серьезное превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) нефтепродуктов в реках Таймыра после установки на них боновых ограждений. Они нужны для того, чтобы не дать разлившемуся с ТЭЦ-3 в Норильске топливу распространиться дальше по водной системе региона, сообщает «Интерфакс».

«У нас на определенном промежутке концентрация варьируется от 80 до 116 ПДК соответственно. За бонами мы видим большую концентрацию растворенных нефтепродуктов», — заявила на пресс-конференции замминистра экологии края Юлия Гуменюк. Отбор проб проводился на реке Амбарная.

По словам эколога, боны оказались неэффективны сами по себе, либо их выставили слишком поздно.

Гуменюк также добавила, что часть проб была собрана в устье Амбарной, где река впадает в озеро Пясино. Выяснилось, что пятно уже добралось до этой крайней точки. Кроме того, у ручья Безымянный ПДК была превышена в 1100 раз. «Это говорит о том, что почва, по сути, впитала все как губка. 1100 ПДК концентрация — это результаты у нас воскресные», — добавила Гуменюк.

Ранее руководитель регионального отделения экологической партии «Зеленые» в Красноярском крае Сергей Шахматов сообщил, что ликвидация последствий ЧП займет не две недели, как планировалось, а 160 дней. В регионе не хватает емкостей для забора топлива, а также есть проблемы с его транспортировкой и утилизацией.

Lenta.Ru

### **Fitch подтвердило рейтинг "Норникеля" на уровне "BBB-" со стабильным прогнозом**

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings (Fitch) сохранило долгосрочные рейтинги дефолта эмитента (РДЭ) "Норильского никеля" в национальной и иностранной валютах на уровне "BBB-", прогноз стабильный, говорится в релизе агентства.

Краткосрочный РДЭ был сохранен Fitch на уровне "F3".

"Подтверждение отражает ожидание Fitch того, что валовый левверидж "Норникеля" по денежным средствам от операционной деятельности (FFO) останется ниже триггера в 2,5x для негативного рейтингового действия, несмотря на постепенное увеличение... к 2023 году с 1,6x в 2019 году из-за роста капзатрат, высоких дивидендов и прогнозируемой умеренной цены на палладий", — объясняет агентство в своем релизе.

Рейтинг учитывает сильный бизнес-профиль компании, который отражает ее масштаб и лидирующее положение по низкому уровню затрат на рынке никеля, меди, палладия и платины. Fitch также учло риски операционной среды и специфические риски управления, отмечается в релизе.

Аналитики агентства полагают, что компания продолжит реализацию проектов в рамках долгосрочной стратегии, направленной на рост производства никеля, меди и палладия к 2030 году.

ПРАЙМ

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **Оперативная информация по ситуации с коронавирусной инфекцией в Красноярском крае**

По данным краевого управления Роспотребнадзора на 14.00 5 июня, за все время подтвержденный диагноз "коронавирусная инфекция" выявлен у 5460 человек (+159 человек

за сутки), из них вылечили 1570 человек (+76 человек за сутки), 49 человек погибли (+0 за сутки).

Темп прироста заболевших в среднем за сутки составляет 3,0%. На сегодня 768 человек находятся дома под наблюдением врачей (+36 человек за сутки). За все время проведено 253046 тестов в крае (+5901 за сутки) на коронавирус.

«Красноярский край»

## **Красноярский край удерживается на третьем месте в Сибири по распространению коронавируса среди населения**

Красноярский край оказался на третьем месте среди сибирских регионов по количеству зарегистрированных случаев Covid-19 на 100 тысяч жителей. Об этом сообщает информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом.

Сотрудники центра отметили, что простой количественный показатель количества заболевших не позволяет объективно оценить распространенность болезни, так как невозможно провести корректное сравнение территорий разных размера и населённости. Объективную картину ситуации дает, по мнению аналитиков, показатель на 100 тысяч жителей.

«В Красноярском крае на 8 июня выявлено 189,9 случая коронавируса в пересчёте на 100 тысяч жителей. Край за прошедшую неделю первым в СФО перешагнул порог в пять тысяч выявленных случаев и с 1 июня повысил свой показатель на 37,6 пункта. Положение в рейтинге регионов СФО осталось прежним — Красноярский край занимает третье место среди сибирских регионов с самой высокой распространённостью коронавируса среди жителей», — отметили в центре мониторинга.

Самый большой показатель в Сибири и второй по России в целом демонстрирует Тыва. Здесь на 8 июня зафиксировано 542,9 случая коронавируса в пересчёте на 100 тысяч жителей. На втором месте Хакасия с показателем 212,2. Самая благополучная ситуация остаётся в Кемеровской области — 27,8 случая на 100 тысяч.

«В целом в СФО эпидемическая ситуация всё ещё остаётся более благополучной, чем в России в целом — 121,2 против 324,6 случаев в пересчёте на 100 тысяч человек. Однако эпидемия коронавируса в Сибири продолжает активно распространяться — на 1 июня показатель по СФО составлял 93,3, то есть рост за неделю составил 27,9 пункта», — пояснили в центре.

newslab

## **Красноярский край получил более 2 миллионов бюллетеней для голосования по поправкам в Конституцию**

Избирательной комиссии Красноярского края передали свыше 2 миллионов бюллетеней для голосования по поправкам в Конституцию. Их напечатали в типографии «Юнисет».

При передаче подписали соответствующий акт о количестве. Все бракованные бюллетени уничтожили. Чтобы не было возможности напечатать еще бюллетени, кассеты для печати тоже уничтожили.

«Когда приходят заказы, конечно, у нас всегда выставляется охрана, и мы делаем все возможное, чтобы сохранить конфиденциальность, меры безопасности повышены, меньше допуск в те подразделения, где занимаются печатью. Матрицы для печатей нам привозят в единственном экземпляре и после выполняется их утилизация при специальной комиссии», — рассказал директор типографии «Юнисет» Эдуард Кожевников.

Всего изготовили 2 066 676 экземпляров — именно столько избирателей зарегистрировано в Красноярском крае. Голосование начнется 25 июня. Уже в среду, 1 июля, будут открыты все участки для голосования.

В Красноярском крае дистанционного голосования не будет, онлайн-голосование пройдет только в Москве и Нижнем Новгороде, региональная система пока к этому не готова. 5 июня бюллетени доставили в отделение «Спецсвязи», оттуда — в территориальные избирательные комиссии.

«Немаловажный вопрос — обеспечение безопасности в связи с распространением коронавируса. Роспотребнадзор подготовит определенные рекомендации, как мы должны проводить голосование. Каждому участнику голосования выдадут маску, подготовим санитайзеры, перчатки. Безусловно, будет соблюдаться дистанция. И самое главное, что будет применяться здесь — это старт голосования с 25 июня, что позволит минимизировать толпы и очереди на избирательных участках», — рассказал председатель избирательной комиссии Красноярского края Алексей Подушкин.

Также глава избиркома рассказал, что голосование организуют «на дому», в парках, скверах и открытых участках. Пока механизм и вопросы организации обсуждаются. Все необходимую информацию будут размещать на сайте избирательной комиссии.

newslab

## 6. СМИ О РОССИИ

### **ВОЗ призвала Россию готовиться к возможному росту числа случаев заражения коронавирусом**

Российская система здравоохранения должна сохранять готовность к возможному росту новых случаев заражения коронавирусной инфекцией. Об этом заявила ТАСС представитель Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в России Мелита Вуйнович, комментируя послабления режима ограничений в Москве, которые вступят в силу с 9 июня.

"Важно помнить об эффективных мерах, и когда ограничения начинают сниматься, важно продолжать выявлять и изолировать случаи [заражения]; выявлять и отслеживать контакты и подозрительные случаи и их также изолировать <...> защищать работников здравоохранения от инфекции и поддерживать готовность системы здравоохранения реагировать на двойную проблему: обеспечивать предоставление основных медицинских услуг и быстро реагировать на возможный рост новых случаев", - сказала представитель ВОЗ.

Вуйнович отметила, что власти Москвы с самого начала вспышки коронавируса "поступательно предпринимали целый комплекс медицинских и немедицинских мер, которые позволили замедлить эпидемию, сгладить эпидемическую кривую и защитить систему здравоохранения от перегрузки". "ВОЗ хотела бы напомнить, что снижение числа новых случаев COVID-19 является результатом действия мер общественного здравоохранения, которые были предприняты для прекращения передачи вируса. Это снижение не просто "естественное" течение эпидемии", - добавила она.

Представитель ВОЗ также подчеркнула необходимость строгого соблюдения основных правил гигиены и ношения масок в общественных местах, несмотря на ослабление ограничений, введенных из-за ситуации с коронавирусом. "Новые "нормы" становятся нашей реальностью", - убеждена она.

ТАСС

### **Путин поручил продлить выплату пособия по безработице до 1 октября**

Президент России Владимир Путин поручил правительству продлить выплату пособия по безработице на 3 месяца, предусмотрев срок действия меры до 1 октября, сообщается на сайте Кремля.

"Правительству РФ... обеспечить продление периода выплаты либо возобновление выплаты пособия по безработице на три месяца гражданам, зарегистрированным в органах службы занятости в качестве безработных и утратившим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного периода его выплаты после 1 марта 2020 года, предусмотрев срок действия указанной меры до 1 октября 2020 года", — говорится в перечне поручений.

Путин поручил правительству РФ до 10 июня доложить об увеличении с 1 мая на три месяца минимального размера пособия по безработице до 4,5 тысяч рублей.

"Правительству Российской Федерации: увеличить с 1 мая 2020 года на три месяца минимальный размер пособия по безработице до 4 500 рублей", — говорится в сообщении.

Уточняется, что правительство предоставит доклад до 10 июня, ответственным за исполнение поручения назначен премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Путин также поручил установить для индивидуальных предпринимателей, закрывших дело, пособие по безработице в максимальном размере.

"Правительству РФ... установить для индивидуальных предпринимателей, прекративших в соответствии с законодательством Российской Федерации свою деятельность после 1 марта 2020 г. и зарегистрированных в органах службы занятости в качестве безработных, на три месяца максимальный размер пособия по безработице, предусмотрев срок действия указанной меры до 1 октября 2020 года", — говорится в перечне поручений.

Президент также поручил правительству совершенствовать деятельность службы занятости населения в части повышения качества услуг по трудоустройству, предоставления таких услуг в электронной форме, в том числе с использованием информационно-аналитической системы — общероссийской базы вакансий "Работа в России"...

ПРАЙМ

### **Всемирный банк ожидает спада экономики России на 6% в 2020 году**

Российскую экономику в этом году ожидает спад на уровне 6% в связи с пандемией COVID-19 и снижением цен на нефть, говорится в июньском докладе Всемирного банка (ВБ) "Перспективы мировой экономики".

"Экономику России в этом году ждет спад на 6%, обусловленный скачком заболеваемости COVID-19 и падением цен на нефть", - отмечается в докладе. Таким образом, Всемирный банк резко ухудшил свой январский прогноз по динамике ВВП РФ в 2020 году (+1,6%).

При этом в 2021 году российскую экономику ждет подъем на 2,7%, считают авторы документа. Это также значительно выше январского прогноза (+1,8%).

Прогноз Минэкономразвития предполагает снижение ВВП РФ в 2020 году на 5% и рост 2021 году на 2,8%.

По мнению экспертов ВБ, сокращение доходов федерального бюджета РФ из-за падения цен на нефть "будет компенсировано за счет перечислений из Фонда национального благосостояния, который на начало 2020 года составлял примерно 9% ВВП страны".

Кроме того, Всемирный банк ожидает тяжелой со времен Второй мировой войны рецессии глобальной экономики - в 2020 году мировой ВВП может рухнуть на 5,2%.

ТАСС

### **Россия открыла границы для въезда-выезда некоторых граждан**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение, разрешающее въезжать и выезжать из страны россиянам и иностранцам для лечения или ухода за близкими родственниками, документ от 6 июня вступает в силу немедленно.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение, разрешающее некоторым группам россиян и иностранцев въезжать и выезжать из страны, документ от 6 июня вступает в силу немедленно.

В понедельник глава кабмина на заседании президиума координационного совета при правительстве по борьбе с коронавирусной инфекцией сообщил о принятии такого решения. Свободное пересечение границы РФ было остановлено 16 марта из-за пандемии коронавируса.

"...слова "въезжающих в Российскую Федерацию," исключить;... дополнить абзацами... лиц, въезжающих в Российскую Федерацию в целях лечения, при условии предъявления действительных документов, удостоверяющих их личность и признаваемых Российской Федерацией в этом качестве, и визы либо в безвизовом порядке в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации, а также документов (копий документов), выданных медицинской организацией, подтверждающих приглашение на лечение, с указанием времени проведения лечения или документов (копий документов), оформленных Минздравом России", — говорится в распоряжении.

Кроме того, послабления касаются "лиц, однократно въезжающих в Российскую Федерацию к нуждающимся в уходе больным близким родственникам (супругам, родителям, детям, усыновителям, усыновленным), опекунам и попечителям, при условии предъявления действительных документов, удостоверяющих их личность и признаваемых Российской Федерацией в этом качестве, и визы либо в безвизовом порядке в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации, а также документов (копий документов), выданных медицинской организацией, подтверждающих их состояние, и копии документа, подтверждающего степень родства".

Такие же группы россиян могут выезжать из страны.

Помимо этого, россиянам можно выехать за рубеж учиться или работать, если у них есть все необходимые документы от принимающей стороны.

ПРАЙМ

### **В России появится федеральный регистр сведений о населении**

В России создадут единый федеральный регистр, в котором будет содержаться информация о гражданах страны. Соответствующий закон подписал в понедельник президент Владимир Путин.

Согласно опубликованному документу, в регистре будут храниться такие данные о физическом лице, как ФИО, дата рождения и смерти, семейное положение, гражданство, СНИЛС, ИНН.

Оператором регистра назначена Федеральная налоговая служба. Ведомство также будет отвечать и за защиту персональных данных граждан.

Сведения из этой базы данных будут предоставляться государственным и муниципальным органам, многофункциональным центрам, нотариусам и самому физическому лицу или его законному представителю.

До 2023 года использование федерального регистра для государственных и муниципальных органов будет необязательным.

«Российская газета»

### **В АТОР предупредили о подорожании отдыха в России на 30%**

Вице-президент ассоциации связал возможное повышение цен с увеличением спроса на внутренний туризм из-за закрытых границ. В РТС считают, что туристическая индустрия страны восстановится не ранее 2022 года

Стоимость отдыха на российских курортах может вырасти на треть, заявил «Известиям» вице-президент Ассоциации туроператоров России (АТОР) Александр Курносков. Это связано не только с желанием «отбить упущенную прибыль» из-за пандемии коронавируса, но и увеличением спроса на внутренний туризм из-за закрытых границ, считает он.

«Количество гостиниц, санаториев тоже несколько меньше, и турсезон в этом году короче. Все это позволит собственникам и менеджменту этих объектов повысить цены», — пояснил Курносков. Исходя из имеющейся информации, в том числе данных по бронированию на июль—август, можно предположить, что цены вырастут более чем на 20–30%, заявил он.

Рынок въездного туризма в Россию этом году будет нулевым, считает вице-президент АТОР. Он пояснил, что высокий туристический сезон в стране длится с мая по сентябрь, а Россия откроется для зарубежных туристов не скоро. В частности, по мнению Курноскова, туристов из Китая стоит ждать не ранее следующего года, «поскольку будет определенная осторожность как со стороны иностранных туроператоров по отношению к России, так и со стороны отечественных операторов и гостиниц».

По мнению вице-президента Российского союза туриндустрии (РСТ) Юрия Барзыкина, в ближайшее время рынок сократится на 50%. Туристическая индустрия страны восстановится не ранее, чем через полтора года, в 2022 году, считает он.

РБК



## **Обязательная маркировка обуви и лекарств будет введена в РФ с 1 июля**

В России с 1 июля начнет действовать требование об обязательной маркировке лекарств и обуви. Об этом сообщил замглавы Минпромторга Виктор Евтухов, передает ТАСС.

Власти приняли решение о введении маркировки, хотя представители фармацевтической отрасли просили перенести срок на 1 января 2021 года из-за неготовности оборудования, задержек с настройкой ПО и коронавирусных ограничений, мешающих ускорить подготовку. По мнению властей, отсрочка введения системы «девальвирует» уже проделанную работу по подготовке, заявил Евтухов, поэтому срок было решено не переносить.

Как отмечает Finanz.ru, единым оператором цифровой маркировки всех товаров в России с апреля прошлого года является Центр развития перспективных технологий (ЦРПТ), принадлежащий миллиардеру Алишеру Усманову. До этого аналогичные функции исполняла Федеральная налоговая служба.

В настоящее время ЦРПТ отвечает за маркировку меховых изделий и сигарет. До конца года, кроме обуви и лекарств, в этот список могут добавиться духи и туалетная вода, шины и покрышки, белье, фотокамеры и различные предметы одежды. До 2024 года маркировка может коснуться всех продаваемых в РФ товаров. С каждой единицы маркируемого товара ЦРПТ получает 50 копеек без учета НДС.

Росбалт

## **После ЧП в Норильске власти ужесточат ответственность за аварии и обяжут оплачивать вывод опасных объектов из эксплуатации**

В Градостроительный кодекс готовятся поправки, предусматривающие ответственность компаний за устранение последствий экологических аварий, а также за вывод опасных производственных объектов из эксплуатации. Об этом, как сообщает РБК, заявила вице-премьер Виктория Абрамченко.

«Я дала соответствующие поручения, чтобы мы вместе с Минстроем и Минприроды подготовили поправки в градостроительное законодательство, чтобы в Градостроительном кодексе появилась ответственность за вывод таких объектов из эксплуатации. Чтобы собственник вносил платежи на будущий вывод или за устранение таких последствий, как Норильск», — отметила она...

Росбалт

## **7. РАЗНОЕ**

### **Поправки и демократия**

Возвращение из эпидемиологической повестки в политическую связано, прежде всего, с голосованием по поправкам в Конституцию. Причём, сопротивление этому голосованию идёт по нарастающей. Особенно отличилась КПРФ, ЦК которой призвал голосовать нет.

Понятно, что на сегодняшний день у тех, кто выступает против поправок к Конституции, осталась одна цель – так называемые «поправки об обнулении» сроков Владимира Путина. И я тоже буду говорить не о тех поправках, которые очень нужны – включая те, которые внёс лидер партии #ЗаПравду Захар Прилепин, в связи с чем партия поддержала пакет поправок и призвала своих сторонников проголосовать «за», – а именно об обнулении сроков.

В протестах против возможности Путину ещё раз выставить свою кандидатуру на выборах есть какой-то изъян. То ли моральный, то ли правовой, то ли ещё какой – попробуем разобраться. Вот смотрите: те, кто желает исключить для Путина возможность ещё раз участвовать в выборах:

- уверены в победе Путина, которого и сейчас, как 10 или 20 лет назад, поддерживает большинство российских избирателей;
- хотят лишиться большинство права избрать того человека, которому оно доверяет;
- плевать хотели на демократию, в рамках которой к власти приходят (или остаются) те, кого поддерживает большинство;
- хотят, будучи меньшинством (политическим), навязать свою волю большинству;

- тем самым хотят перейти от демократии к диктатуре, когда политическое меньшинство навязывает своё мнение большинству механическим путём.

Будет ли Путин баллотироваться в 2024 году, если поправки всё-таки примут? Этого пока никто не знает. От слова «вообще» никто, включая, насколько я понимаю, и самого Путина. Однако наши меньшинства (включая те, которые против брака как союза мужчины и женщины), прикрываясь демократическими лозунгами, хотят лишиться этой возможности как самого Путина, так и тех, кто хочет видеть его на посту президента, то есть большинство.

В десятках учебников говорится о том, что демократия – это не государственный строй такой (она возможна и при монархическом строе), а система правил и процедур. Но ради того, чтобы искусственным механическим путём обеспечить себе возможность захватить власть, наши меньшинства готовы отказаться именно от тех процедур и правил, которые внутреннее присущи демократии. И кто они после этого, как не сторонники диктатуры?

Считаешь, что правление президента Путина наносит ущерб интересам твоим и России? Иди и выиграй у него в честном поединке. Докажи избирателям, что ты прав, а Путин – нет. Так ведь нет. Заранее признавая своё поражение, эти меньшинства пытаются мухлевать и передёргивать карты. Политические шулеры, короче говоря. И они пытаются учить нас демократии, ссылаясь на то, как это бывает в «нормальных» странах. То есть, например, в тех, где первые лица десятилетиями сидят в своих креслах (как в Германии), или в тех, где столкновения между теми, у кого «кипит разум возмущённый», и полицией стали повседневностью, а количество жертв с обеих сторон во всех странах Запада исчисляется сотнями.

Нет уж, спасибо, мы будем ориентироваться на нашу, отечественную версию демократии, укоренённую в веках российской истории. Не нужны нашей суверенной державе чужие образцы. Мы сами готовы их задавать (но не навязывать), будь то Западу, или Востоку.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.06.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,31	▼ 0, 32
EUR	77,19	▼ 0, 78

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+8	+7	+5	+8	+14	+11	+7	+5	+6	+7	+4	+4	+5	+7
Ощущается как, °C	+7		+2	+4			+3	0	+1	+3	+1	0	+1	+5
Давление, мм рт. ст.	758	758	756	753	751	749	748	750	751	752	752	752	752	752
Ветер: скорость, м/с	2	1	3	7	6	3	7	8	9	7	4	5	5	3
порывы, м/с	5			11	11	10	11	13	15	13	8	9	9	7
направление	3	3	Ю	Ю	3	3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С